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ATA DA 11ª SESSÃO DE JULGAMENTO PRESENCIAL EM 24 DE ABRIL 

DE 2023 

 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Wellington 

Emanuel Coimbra de Moura. Secretariada pela Doutora Danielle 

Cidade Morgado Maemura, nos termos do art. 51, inciso I, do 

Regulamento da Secretaria deste Tribunal. Presentes os Senhores 

Julgadores: Desembargador Fernando Wolff Bodziak, 

Desembargador Federal João Pedro Gebran Neto, substituto em 

exercício e os Juízes: Rodrigo Otávio Rodrigues Gomes do Amaral, 

Flavia da Costa Viana, Thiago Paiva dos Santos, José Rodrigo Sade. 

Presente a Procuradora Regional Eleitoral, Mônica Dorotéa Bora. 

Ausente a Desembargadora Federal Claudia Cristina Cristofani. Às 

catorze horas, foi aberta a sessão pelo Desembargador Wellington 

Emanuel Coimbra de Moura que, dando início aos trabalhos, 

cumprimentou a todos os membros da Corte, servidores e 

advogados que se encontram presentes, assim como todos que 

acompanham pela plataforma virtual do Youtube.  

 

O Excelentíssimo Senhor Presidente, antes de iniciar o julgamento, 

concedeu a palavra ao Excelentíssimo Senhor Doutor Rodrigo 

Otávio Rodrigues Gomes do Amaral, que assim manifestou: “Antes 

de Vossa Excelência prosseguir, primeiro, gostaria de saudar Vossa 

Excelência, saudar os pares, a ilustre representante do Ministério 

Público, a Dani, representante dos servidores, o Doutor Leandro, 

representante da classe dos advogados. Eu gostaria só de registrar 

a presença dos dois estagiários de graduação do meu gabinete, o 

André Cleto de Albuquerque Maranhão e a Milena Makuch Loyola, 

que estão aqui, pela primeira vez, para assistir uma sessão da 

nossa Corte presencial. Eles são novos estagiários, então eu 

gostaria de saudá-los, embora novos, eles já têm nos ajudado muito 

no gabinete. Então gostaria de registrar e saudar a presença de 

ambos aqui. Muito obrigado, senhor Presidente. ”  

 
Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente também 

cumprimentou os estagiários: “André e Milena, sejam todos bem-

vindos, espero que tenham um conhecimento sobre o 

funcionamento da nossa Corte. E essa Corte, como sabemos, é a 

Corte da democracia, da cidadania, e realmente, nós também 

sempre estamos, cada dia, aprendendo. Então, sejam bem-

vindos. ”  
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JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL Nº 0600001-91.2019.6.16.0170 
PROCEDÊNCIA: MAMBORÊ/PR 
RELATOR: DR. RODRIGO OTÁVIO RODRIGUES GOMES DO AMARAL 
REVISORA: DRA. FLAVIA DA COSTA VIANA 
RECORRENTE: ANDREIA MACHADO BRAZ 
ADVOGADO: MARISTELA KLOSTER DA SILVA  
RECORRENTE: OSVALDO SIBARDELI 
ADVOGADO: TIAGO FERREIRA SEHABER  
ADVOGADO: ANDERSON NEJNEK SAVARIZ  
RECORRENTE: MARCIO JOSE MARQUES DA COSTA 
ADVOGADO: CLAUDIMARA CALORE DE SOUZA  
RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANÁ 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu dos recursos, 
e, no mérito, deu-lhes provimento, nos termos do voto do Relator. 
 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603080-98.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DR. THIAGO PAIVA DOS SANTOS 
INTERESSADO: ELEIÇÃO 2022 MOACYR ELIAS FADEL JUNIOR 
DEPUTADO ESTADUAL  
ADVOGADO: ADALCINEI SANTOS DOMINGUES  
ADVOGADO: MATHEUS CAMPOS ZURLO  
ADVOGADO: EDSON MIRANDA SOARES JUNIOR  
REQUERENTE: MOACYR ELIAS FADEL JUNIOR 
ADVOGADO: ADALCINEI SANTOS DOMINGUES  
ADVOGADO: MATHEUS CAMPOS ZURLO  
ADVOGADO: EDSON MIRANDA SOARES JUNIOR  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas 
apresentadas, nos termos do voto do Relator.  
 
REPRESENTAÇÃO EM PROPAGANDA ELEITORAL Nº 0603974-
74.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DR. THIAGO PAIVA DOS SANTOS 
REPRESENTANTE: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
REPRESENTADO: ERIVELTON ALVES DIAS 10189656964  
ADVOGADO: DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO 
REPRESENTADO: ARNALDO DE SA MARANHAO JUNIOR 
ADVOGADO: MAURÍCIO VITOR LEONE DE SOUZA  
ADVOGADO: MARCELO NUNES MACHADO  
ADVOGADO: WALTER GOMES CORREA NETO  
REPRESENTADA: CARLA CHEMURE CECHELERO SLONGO 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  
ADVOGADO: HALLEXANDREY MARX BINCOVSKI  
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ADVOGADO: ALINE RIBEIRO PEREIRA  
ADVOGADO: VICTOR CIRYLLO ROZATTI  
REPRESENTADA: VALERIA REGINA FERNANDES DE OLIVEIRA 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte julgou procedente a 
representação, nos termos do voto do Relator. Sustentação oral do 
advogado Leandro Souza Rosa.  
 
PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0600509-62.2019.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DR. RODRIGO OTÁVIO RODRIGUES GOMES DO AMARAL 
REQUERENTE: CIDADANIA - PARANA - PR - ESTADUAL 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA  
ADVOGADO: FERNANDO CEZAR VERNALHA GUIMARAES  
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADA: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
RESPONSÁVEIS: RUBENS BUENO, GERALDO HERNANDES TORRES 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA  
ADVOGADO: FERNANDO CEZAR VERNALHA GUIMARAES  
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADA: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
Decisão: Por maioria de votos, a Corte desaprovou as contas 
apresentadas, nos termos do voto do Relator. Vencido o Juiz Thiago 
Paiva dos Santos. 
 
PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 0600284-08.2020.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 
REQUERENTES: CIDADANIA - PARANA - PR – ESTADUAL, CIDADANIA - 
CIDADANIA (DIRETÓRIO ESTADUAL DO PARANÁ) 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA  
ADVOGADO: FERNANDO CEZAR VERNALHA GUIMARAES  
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADA: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
RESPONSÁVEIS: GERALDO HERNANDES TORRES, RUBENS BUENO 
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO CASAGRANDE PEREIRA  
ADVOGADO: FERNANDO CEZAR VERNALHA GUIMARAES  
ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GOLAMBIUK  
ADVOGADA: MAITE CHAVES NAKAD MARREZ  
Decisão: Por maioria de votos, a Corte desaprovou as contas 
apresentadas, nos termos do voto do Relator. Vencido o Juiz Thiago 
Paiva dos Santos. 
 
RECURSO NA REPRESENTAÇÃO ESPECIAL Nº 0604114-
11.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: RESERVA/PR 
RELATORA ORIGINÁRIA: DESA. CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
REDATOR DESIGNADO: THIAGO PAIVA DOS SANTOS  
RECORRENTE: FERNANDO HORNUNG 
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ADVOGADA: MARCELA SENISE DE OLIVEIRA MARTINS  
ADVOGADA: LARISSA ANACLETO DO NASCIMENTO  
ADVOGADO: RAFAEL BANNACH MARTINS  
ADVOGADA: FERNANDA RODRIGUES REIS  
ADVOGADA: CLÁUDIA JACOB ROCKEMBACH  
ADVOGADA: MIRIAM CIPRIANI GOMES  
ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO DE ANDRADE  
ADVOGADO: LUIZ FERNANDO ZORNIG FILHO  
RECORRIDO: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, por maioria, deu-lhe provimento, nos termos do voto do 
Redator Designado. Voto de desempate do Desembargador 
Presidente, acompanhando o Redator Designado, Juiz Thiago Paiva 
dos Santos. Vencidos a Relatora, acompanhada pela Juíza Flavia da 
Costa Viana e pelo Desembargador Fernando Wolff Bodziak. A Juíza 
Flavia da Costa Viana declarou voto. 
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL Nº 0600158-
68.2021.6.16.0049 
PROCEDÊNCIA: COLOMBO/PR 
RELATOR: DR. JOSÉ RODRIGO SADE 
EMBARGANTE: DOLIRIA LONDREGUE STRAPASSON 
ADVOGADO: ANDRE RAFAEL ELIAS CORDEIRO  
ADVOGADO: ALDEMIR JEFERSON COUTINHO 
EMBARGADO: VALDECIR MELLO DE LIMA 
ADVOGADO: VICENTE PAULA DOS SANTOS  
ADVOGADA: ROSANE APARECIDA FRASON  
ADVOGADO: RICARDO DE ABREU TORRES  
EMBARGADO: JUÍZO DA 186ª ZONA ELEITORAL DE COLOMBO PR 
TERCEIRO ASSISTENTE: FABIANO LISBOA BUGALSKI 
ADVOGADA: CINTIA LARISSA RUEDA LORGA 
Decisão: Julgamento adiado pelo Relator para 08.05.2023. Por 
maioria, a Corte conheceu dos embargos de declaração. Vencidos 
o Relator e o Desembargador Fernando Wolff Bodziak.  
 
O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Doutor 

Leandro Souza Rosa que, antes de iniciar a sustentação oral nos 

autos de ordem 3, proferiu algumas palavras acerca da nomeação 

do doutor Júlio Jacob Júnior para compor a Corte do TRE -PR: “Dela, 

inicialmente, Senhor Presidente, faço uso para saudar Vossa 

Excelência, na sua pessoa, os demais membros do Colegiado, assim 

como a ilustre Procuradora.  Senhor Presidente, registro também a 

alegria de ver então, acadêmicos da área de direito agora 

assistindo às Sessões. Há um movimento muito grande, nacional, 

rogando e fazendo ganhar musculatura no embate para que a 

cadeira do Direito Eleitoral passe a figurar agora de maneira 
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definitiva nos cursos de direito. É bom para a democracia, é bom 

para a liberdade, é bom para o combate à corrupção, melhora a 

todos nós como cidadãos e como filhos de uma Pátria cada vez mais 

livre e justa. E já, nos momentos alegres então, Senhor Presidente, 

antes ainda de entrar no caso dos autos, registro a alegria que na 

manhã de hoje, a classe dos juristas teve, de logo, no principiar do 

dia, ser brindada com a notícia de que o Presidente da República 

nomeou o colega advogado Julio Jacob Junior como membro deste 

tribunal na classe dos juristas e que, em breve, haverá aqui de 

desempenhar os bons préstimos que historicamente a advocacia 

vem prestando a esta corte, como vemos aqui exemplos: Doutor 

Thiago, Doutor Sade, e então, em breve teremos também o Doutor 

Julio Jacob Junior.” 

 

Após a sustentação oral do doutor Leandro, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente assim consignou: “Antes de conceder a palavra 

a Vossa Excelência, doutor Thiago, quero dar as boas-vindas para 

nosso futuro membro da Corte, Jacob, que enfrentou uma viagem 

longa, não é Doutor? E que Vossa Excelência, com certeza, é muito 

bem-vindo a essa Corte. Com certeza, será um desfile dos seus 

conhecimentos profundos, diga-se de passagem, e que nos dará 

muita gratidão. ”  

 

O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor doutor Thiago Paiva dos Santos, que assim 

pronunciou-se:  “Boa tarde a todos, boa tarde também ao eminente 

Doutor Leandro Rosa que, muito brilhantemente proferiu sua 

sustentação oral e aproveito, com a chegada do também doutor 

Julio Jacob a este plenário, o cumprimento pela nomeação publicada 

na data de hoje, desejo um profícuo trabalho em favor da justiça 

eleitoral. ” 

 

Antes do encerramento da sessão, a doutora Flavia da Costa Viana 

pediu a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente para proferir 

as seguintes palavras em saudação ao Doutor Julio Jacob Junior: “O 

doutor Julio retornou aqui, e eu gostaria de fazer uma saudação, 

parabenizá-lo pela nomeação, dizer que vai ser uma grande honra 

contar com Vossa Excelência aqui, conosco nesta Corte. Vai 

agregar muito com seu conhecimento, com seu brilhantismo, com 

seu carisma. Desejo muito sucesso. Muito obrigada Senhor 

Presidente. ” 
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Em seguida, o Doutor Rodrigo Otávio Rodrigues Gomes do Amaral 

também solicitou a palavra para saudar o Doutor Julio Jacob Junior: 

“Senhor Presidente, eu também gostaria de saudar o Doutor Julio 

Jacob, o Doutor Julio Jacob vai ter uma responsabilidade muito 

grande aqui nesta Corte. A responsabilidade de substituir o Doutor 

Roberto Tavarnaro, que militou aqui como substituto e depois como 

integrante efetivo, muito estudioso, e também de substituir o 

doutor José Rodrigo Sade. Nesse período em que aqui permaneceu, 

o doutor tem permanecido, o doutor José Rodrigo Sade tem se 

demonstrado um magistrado imparcial, estudioso, cuidadoso, 

muito lhano no trato e, portanto, Doutor José Rodrigo Sade, Vossa 

Excelência engrandeceu esta Corte aqui, nessa substituição e fez 

jus à escolha que o Tribunal de Justiça fez para que Vossa 

Excelência aqui estivesse. E o Doutor Julio, evidentemente, vai se 

desvencilhar desta responsabilidade, com certeza, com muita 

qualidade. Advogado militante da Justiça Eleitoral há muitos anos, 

participou da Comissão de Direito Eleitoral da Ordem dos 

Advogados do Brasil por um biênio. Então Vossa Excelência tem 

todas as credenciais para compor esta Corte e para levar adiante 

essa mensagem de democracia que todos os dias nós procuramos 

conferir à sociedade paranaense. Que Vossa Excelência, depois da 

sua nomeação e posse, sua nomeação já aconteceu, que depois da 

sua posse, seja muito bem-vindo a essa Corte, Doutor Julio.  

 

Posteriormente, tomou a palavra o Excelentíssimo Senhor Doutor 

José Rodrigo Sade: “Queria primeiro saudar o doutor Julio Jacob pela 

nomeação e parabenizá-lo, sem dúvida é um nome de escol, que 

vai agregar aqui ao Tribunal muita eficiência, muita dedicação, 

como sei que o fará. Também agradecer as palavras do Rodrigo, 

meu colega aqui da Corte. É sempre bom ouvir elogios, a gente fica 

feliz com isso, mas a nossa modéstia nos exige receber, mais pela 

amizade do que, talvez, pela veracidade. Eu fico feliz de receber 

esse elogio e doutor Julio, seja muito bem-vindo à Corte Paranaense 

Eleitoral. 

 

Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Doutor Julio Jacob Junior: “Boa tarde Senhor Presidente, 

membros da Corte. Eu vim aqui, na verdade, agradecer o apoio que 

esse TRE dá, sempre deu aos candidatos de lista, é um empenho 

que essa lista, que é talvez a lista mais antiga em tramitação do 

Brasil, pudesse chegar ao seu fim, a cabo. E agradecer a confiança 

e dizer que eu estou, Senhor Presidente, cem por cento à 
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disposição. A minha relação com o doutor Rodrigo Sade é uma 

relação muito profícua, amizade muito antiga. Os elogios do doutor 

Rodrigo são também de um bom e velho amigo. A Flavia sempre 

cortês e me faz elogios que eu não mereço, e à Presidência, sua 

Presidência, como sempre muita galhardia, ajudou todo esse 

processo de a gente chegar até esse momento. Então eu queria 

agradecer e dizer que estou sempre à disposição e achei por bem, 

hoje que isso é publicado, me apresentar aqui e dizer que eu estou 

pronto para o trabalho, Senhor Presidente. ” 

 

Na sequência, houve a manifestação da representante do Ministério 

Público Eleitoral, Doutora Mônica Dorotea Bora: “Então, eu também 

gostaria de dar as boas-vindas, como representante do Ministério 

Público, seja muito bem-vindo, espero que tenha uma trajetória 

muito profícua. Eu não sei se o doutor Sade terá mais alguma outra 

Sessão, de qualquer forma, já gostaria de deixar aqui o meu 

agradecimento. Sem dúvida o senhor sempre, de forma gentil, 

muito harmônica, contribuiu para os trabalhos aqui. Muito 

obrigada. ” 

 

Em seguida, teve a palavra o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Fernando Wolff Bodziak: “Doutor Julio, seja muito 

bem-vindo e muito sucesso na sua nova missão”. 

 

Ato contínuo, retomou a palavra o Excelentíssimo Senhor Doutor 

Julio Jacob Junior: Muito obrigado. Sempre é engrandecedor 

conhecer as lições que vocês têm para me dar aqui. Obrigado. 

  

Por fim, manifestou-se o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Wellington Emanuel Coimbra de Moura: “Perfeito. Já me manifestei 

anteriormente. Realmente, sua passagem aqui doutor Rodrigo, foi 

uma passagem que vai deixar as suas digitais, até porque foi com 

muito brilhantismo, com muita intensidade, e tenha certeza que, ao 

menos eu aprendi muito com Vossa Excelência, com seus votos 

brilhantes e a aquisição desse Tribunal, aquisição maravilhosa, 

doutor Julio sabe muito bem que tenho um apreço especial por ele. 

A pessoa preparada, competente, capaz. E que viva o nosso 

Tribunal, pela aquisição e com certeza será uma atuação profícua, 

que todos nós aqui ansiamos. ” 
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Doutor Julio: “Obrigado Senhor Presidente. E lembrando que o 

doutor Rodrigo continua com a gente, porque ele continua 

substituto e vai continuar do nosso lado, aqui”.    

 

Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e três minutos do dia 

24 de abril de 2023, foi encerrada a Sessão.  E, para  constar,   eu 

                                                 Danielle Cidade Morgado Maemura, 

Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Senhor 

Presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 24 de abril de 2023. 

 

 

 

 

DES. COIMBRA DE MOURA 

Presidente 


